

2020年新年戏曲晚会于2019年12月31日晚上在国家大剧院上演。党和国家领导人与首都近千名群众一起观看演出，喜迎新年的到来。新年戏曲晚会是由中宣部、文化和旅游部主办的一年一度的戏曲界高规格“盛宴”。为了这台节目，此次京剧、昆曲和地方戏在内的13个剧种一同亮相，全国各地十多个剧团，京剧表演艺术家于魁智、孟广禄，豫剧表演艺术家李树建、川剧表演艺术家沈铁梅等各剧种的数百名戏曲艺术家汇聚一堂。安徽省徽京剧院的徽剧经典折子戏《关羽观阵》代表我省参与其中。 □ 记者 吴笑文



## 黄金搭档风采不减当年 徽剧新年戏曲晚会上竞风采

### 数轮打磨 徽剧参选

省徽京剧院为此精心准备一个多月，经过近十轮的选拔、审查、修改、打磨，最终徽剧《水淹七军》(后改为徽剧《关羽观阵》)从全国剧种中脱颖而出，在国家大剧院向全国的观众展示徽剧艺术的风采。

省徽京剧院院长赵纯钢介绍，从接到文化和旅游部指令，准备节目，紧张地排练到最终节目初审通过，一行三十余位演职人员每天都排练到深夜。“代表团的每位徽剧人都身兼数职，除了要严格完成好自己的本职工作外，还积极担负起服装、道具、摄像等工作，不辞辛苦，不计得失，为徽剧艺术尽职尽责。”

值得一提的是，此次晚会中，徽剧《关羽观阵》压轴出场，三位年逾古稀的老艺术家，国家级非物质文化遗产(徽剧)传承人76岁的章其祥、75岁的谷化民和77岁的

主司鼓项艾风采不减当年。舞台上章其祥和谷化民两位主角中气十足，唱腔如行云流水，形体如苍鹰矫健。项艾对节奏的掌控，也使整场戏曲演出达到珠联璧合、水乳交融的境界。

### 黄金搭档风采不减当年

作为徽剧的代表剧目，章其祥和谷化民二人1958年就开始学《水淹七军》。已经在舞台上合作了62年的徽剧表演艺术家章其祥和谷化民在接受采访时称他们是一对黄金搭档。“我学的关公，谷化民学周仓，”章其祥介绍，“《关羽观阵》里有文有武，1961年在中国大戏院时，20多天场场爆满，很多人为了能看到演出只能排队买退票。”为了晚会需要，改动了两句唱词：关平和周将改成关平和周仓，青龙反被白虎欺改成破堤放水把

贼袭，唱了62年的章其祥直言，不太顺口，不容易改，但多次练习后演出中也没有出任何差错。75岁的谷化民不仅要在舞台上穿着戏服舞动十来斤的青龙刀，还要克服身体上的弱项，谷化民激动地说：“责任重大，每场排练都一丝不苟，上台都忘了难受和不舒服，有生之年，还能演出，真的非常高兴。”

77岁的主司鼓项艾，是此次演出鼓师中年龄最大的一位，他也坦言，因为改动不少，对记忆力、体力方方面面都是不小的考验，“这个行当比演员还麻烦，演员上来下去我则一直在台上，所有鼓点都要背下来，阴阳顿挫，跌宕起伏，必须掌握很多乐器的功能，不能瞎指挥，一句都不能错。徽剧多少年到现在，我就跟多少年了，尽量努力到80岁，我还能干。”而说到传帮带，三位老艺术家都表示：“只要学生愿意学，都愿意毫无保留地教。”

### 黄梅之乡迎来新年首个大奖

## 1862万大乐透头奖花落望江

星报讯(李剑 记者 江锐) 1月4日晚，大乐透第20002期开奖号码：03、07、18、25、30+02、07，新年大乐透第二期开奖，全国开出6注头奖，一等奖分别出自：安徽、福建、湖南、广东、甘肃。当期我省所中一等奖出自于安庆市望江县15641体彩网点。另外，当期安徽省内还喜中6注二等奖。

当晚开奖后，记者第一时间通过安徽省体彩中心机房检索了解到，这一注头奖是在位于安庆市望江县回龙东路黄梅剧团门面房15641网点中出的，是一张投注金额为4536元的“10+4”复式票，销售时间在19点38分04秒，除了大奖之外，这张彩票还中得二等奖4注、三等奖1注、四等奖25注、五等奖100注、六等奖100注及若干小奖，奖金合计1862万元。

记者迅速与该网点进行连线，根据业主左伟东介绍，自己销售彩票已有多，2019年就险些爆出大新闻，店内一位彩友就曾经中过三等奖70万的大奖。当晚，左伟东期待头奖产生的一步之遥终于成为现实，作为店主感到格外惊喜和意外。当记者问起这张幸运的大奖彩票出自于何人之手，左伟东果断地说，是一位年轻帅哥购买的，大约在30岁左右，因为购票金额不小，为防止打错数字，自己反反复复核对才敲出彩票，所以印象非常深刻，但这位购彩者倒是一副生面孔，应该从未在本网点出现过。

当晚开奖后，大乐透奖池滚存到13.69亿元。值得一提的是，在阜阳中奖者喜获2019年收官大奖之后，安庆彩友又幸运地迎来了2020年首个大奖，真可谓好运连连，我们期待这些幸运能给安徽购彩者带来更多惊喜和收获。

### 武磊攻破巴萨球门 成为中国足球历史上第一人

星报综合消息 在昨天凌晨西甲第19轮，加泰罗尼亚德比战中，武磊替补出场攻破巴塞罗那大门，帮助西班牙人2:2逼平对手。武磊也成为历史上第一个攻破巴萨大门的中国球员！

对于本场比赛自己的表现，武磊赛后评价说：“今天非常开心，不仅是进了巴萨的球，更因为我们取得了非常重要的一分。”

对于这颗进球，武磊说：“在替补席的时候，我和巴尔加斯就一直在交流沟通。我的特点是前插，他也说他会给我传出漂亮的球，而到了比赛中就真的完成了这样的配合。”

对于球队接下来的保级形势，武磊说道：“比赛结束后能感觉球队更衣室的氛围非常好，大家的自信心都回来了。这确实是很关键的1分，希望从这之后我们能展现出不一样的面貌，取得更多的胜利和积分。大家在相互鼓劲，这1分确实很不容易，所以球队现在更加团结，更加有凝聚力。”

### 安徽三剑客入选国家集训队

星报讯(记者 江锐) 为了更好地备战2020年东京奥运会，做好适龄运动员选拔和后备人才培养工作，国家击剑队日前开始了今年第一期集训，毛本年、兰明豪、俞乐凡等三名安徽选手名列其中。

据悉，本次国家击剑队第一期集训1月1日至3月31日在北京老山进行。其中，参加集训队员53名，来自安徽的男子花剑运动员毛本年，男子重剑运动员兰明豪、俞乐凡在列，在去年的亚洲锦标赛上，兰明豪与队友一起夺得男子重剑团体赛冠军。14名教练员中，也有两名来自安徽，分别是花剑组张亮亮、重剑组焦云龙，除了总教练是前名将王海滨外，重剑组总教练是法国籍外教雨歌·欧伯利。此外，安徽工业大学刁节培作为体能教练入选，安徽队江海魁则是随队医务人员。

### 著名演员王璐瑶做客大湖之约： 多学多动脑筋才是最好的美容



星报讯(记者 吴笑文) 昨日，著名演员、画家王璐瑶做客“大湖之约·艺术名家大讲堂”为合肥观众开讲《追梦人》。她直言这是对自己整个奋斗过程的一个梳理。

王璐瑶是《天龙八部》中为情痴迷的王夫人，她是《雪山飞狐》中灵动可人的苗若兰，她是《大唐歌飞》中雍容华贵的杨贵妃，她是爱情轻喜电影《别和我谈高富帅》中豪门母亲，也是刑侦剧《清网行动》中犯罪团伙头目。王璐瑶说

自己是一个性格演员，所有性格的女性我都演遍了，最近又尝试了京剧。“我不一定一直在拍戏，人生就是要不断地学习，学习是非常快乐的，人生要有不同的新的体验，把美好的东西和大家分享。每个年龄段应该有不同的目标，与时俱进，多学多动脑筋才是最好的美容。”

她是演员也是主持人，她又唱歌跳舞又画画。在王璐瑶看来，从无到有，展现生活之美，都是相通的。“画画开始没有提到日程上来，书画特别让人心情愉悦，自己想画，半夜突然来了灵感。未来的时间里，我想琴棋书画都有，因为美的事物都很养生，这些都是美的范畴，不仅会画我也会讲，也教学生。人生不管怎么说，总会有缺憾和遗憾，但是在艺术当中我们可以体验不同的人生。”

一直热衷公益事业的王璐瑶表示，每个人都很难，如果自己有能力给别人送去点温暖和幸福，都是对自己心灵的净化。她也以自己的经历告诉年轻人，“一个优秀的人要随时寻求改变和修正，人不应该把自己的大脑封闭起来，碰到新鲜的事物就要不断学习，成功者一直在上课和学习，不然就会落伍。”